

1957年10月1日创刊

2020年12月26 星期六 <庚子年十一月十二>

22℃
15℃

中共中央政治局召开民主生活会，习近平主持会议并发表重要讲话

加强政治建设提高政治能力坚守人民情怀 不断提高政治判断力政治领悟力政治执行力

详见A2



羊城晚报讯 记者许悦、通讯员穗农宣报道：12月25日晚，“广州乡村振兴璀璨夜”系列活动在海心沙亚运公园盛大开锣，熠熠生辉的

璀璨之夜展示了广州农业农村的发展成果。

璀璨夜上，公布了今年荣获“省级农业龙头企业”的51家广州市农业企业，并进行了授牌。

当晚，还揭晓了2020年“广州最美村庄”评选活动的40强名单，揭开了新一批“广州最美村庄”的神秘面纱。白云区大源村、花都区竹洞

村、从化区凤二村、番禺区潭山村、南沙区深湾村、增城区莲塘村、黄埔区庙头社区等新鲜出炉的40个产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理

有效、生活富裕的特色村庄“C位出道”，后续在个性化的宣传和推广中，这些特色村庄将以崭新姿态喜迎八方来客。

相关报道见A5

入户门槛再次降低！

“双一流”高校本科学历人才缴1个月社保就可落户广州

羊城晚报讯 记者周晓、通讯员穗人社宣报道：广州放宽本科学历人才入户要求了！25日，记者从广州市人社局获悉，自12月24日起，放宽“双一流”高校大学本科学历人才的入户社保年限要求，从现行的6个月社保要求放宽至1个月。

按照新要求，毕业院校为国家公布的世界一流大学建设高校或世界一流学科建设高校（即“双一流”建设高校）全日制本科及以上学历的人才，办理引进

人才入户广州的社保要求，均在引进单位缴纳1个月社会保险即可。非“双一流”建设高校的全日制本科学历人才的引进人才入户的社保要求条件不变，仍为在引进单位参加6个月的社会保险。

据介绍，下一步，广州将进一步深化人才入户制度改革，实施差别化入户政策，促进人力资源集聚和优化配置，优化广州市人口结构，为广州经济高质量发展提供人才支撑。

气温或骤降8℃~10℃！

今冬最强冷空气要“跨年” 元旦广东迎寒潮期最低温

羊城晚报讯 记者梁怿韬，通讯员卢山、王天巍报道：此前被指将为广州带来最低气温1℃的冷空气，到底实力如何？25日，广东省气象台预计，该股冷空气将是2020年“入冬”以来影响广东最强的冷空气，将为广东带来大范围急降温、大风和冰（霜）冻的寒潮天气，其影响将延续到元旦假期。

据介绍，该股冷空气的前锋预计于12月29日下午抵达粤北，当晚过境广州，30日凌晨到达广东沿海地区。冷空气前锋过境广东期间，将为过境地区带来分散小雨，高寒山区可能有小雪。30日至31日广东过程日平均气温下降8℃~10℃。预计2021年1月1日早晨，广东各地将迎来本轮寒潮期间的最低气温。

广东省气象局及各地市气

象部门会商研判认为，随着冷空气过境及寒潮天气的出现，广东各地预计12月29日下午至30日陆续“变天”，其中粤北偏北市县小雨（雪）转多云，其余市县零星小雨转晴天，各地气温明显下降，粤北最低气温2℃~4℃。12月31日至2021年1月1日，预计广东大部晴到多云，粤北市县最低气温0℃~2℃，粤北高寒山区最低气温-6℃~-3℃，有冰冻；广东中南部市县最低气温2℃~5℃，有霜冻。南部市县最低气温6℃~8℃。元旦广州市区气温4℃~13℃，其中广州北部地区最低气温只有2℃，北部山区-1℃左右，并有冰（霜）冻。2021年1月2日至3日，广东大部分市县仍然寒冷，其中高寒山区有0℃左右的低温和冰（霜）冻。



仿妆劳荣枝 当心“社会性死亡”！

社交网络上一直有一些网红博主以仿妆出圈、获得关注。近日，某位粉丝人近数万人的网红博主发微博，晒出自己模仿劳荣枝妆容的自拍照，并称自己只是开玩笑，没有蹭热度的意思。

公开资料显示，劳荣枝身负多重命案，22日刚出庭受审。蹭杀人嫌犯热度，这位博主的无底线操作，迅速招来了网民唾骂。为了获得关注，获得粉丝、流量，有些人真是没什么节操可言。在社交网络上，我们已经见识了太多魑魅魍魉、牛鬼蛇神，但以仿妆杀人嫌犯为乐事、美事，还是头一遭见，难怪网民的愤怒如滚如潮。

博主希望获得关注，这一点她倒是如愿以偿了。人们浏览了她此前的微博言论，她曾表示对劳荣枝会得到什么样的法律制裁并

不关心，因为“我是一个不关心人类的人类”。言为心声，有如此愚蠢的认知，人们觉得匪夷所思的事发生在她身上也就不足为奇了。

“不关心人类的人类”，最终必被社会所抛弃。这绝对不能说是道学家的空洞说教，因为每个人都被社会裹挟其中，没有谁可以脱离社会孤立地存在。基于此，历代哲学家的观点一脉相承：个人对社会有不可逃避的道德责任。社会的存亡系于每一个个体。

同时，社会对个体有着强大的约束力、影响力，所谓“社会性死亡”一说，正是这种影响力之体现之一。违背公序良俗、违背基本的道德认知，迎来“社会性死亡”是不足为奇的。

提醒这位“不关心人类”的博主当心“社会性死亡”，勿谓言之不预也。

责编/袁婧 美编/刘苗 校对/杜文杰



详见A3

白云机场T3航站楼明年将动工

机场第二高速北延段或本月底通车

将按计划开工。”

“两高铁、两城际”布局

根据《广州白云国际机场综合交通枢纽整体交通规划（修编）》，将建设多层次、一体化的机场综合交通枢纽。

规划引入高速铁路、城际铁路和城市轨道，形成高效便捷的多层次空铁联运系统。在T3航站楼设置白云机场高铁站，正线引入广中珠澳高铁和广河高铁，构建白云机场辐射南北、联通东西的“十字交叉”对外高速铁路通道。

未来，广州地铁22号线有望升级成为大湾区城际线路，将延伸至东莞，与深圳衔接。

规划建设中的机场三期将引入地铁22号线并直通深圳。

广中珠澳高铁、广从城际（广河高铁）也在引入规划中，加上即将全线开通的新白广城际，机场T3枢纽将形成“两高铁、两城际”的轨道布局。届时，将实现从白云机场20分钟内可达广州火车站和琶洲地区，30分钟内通过高速公路可达广州老城区和天河中心区。

